工了3山升板

PINGDINGSHAN DAILY

中共平顶山市委主管主办 平顶山日报社出版 国内统一连续出版物号CN41-0005

2024年10月15日 河南省一级报纸 第13674期 今日8版 网址:http://www.pdsxww.com





平观新闻 平顶山微报

吴邦国同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等 到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

吴邦国同志病重期间和逝世后,习近平李强 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同 志,前往医院看望或通过各种形式对吴邦国同志 逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



10月14日,吴邦国同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、赵乐际、王沪宁、 蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别,胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与吴邦国 亲属握手,表示深切慰问。

经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政 治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十四届中央政 治局委员、中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十

六届、十七届中央政治局常委, 国务院原副总理,第十届、十一 届全国人民代表大会常务委员 会委员长吴邦国同志的遗体, 14日在北京八宝山革命公墓

吴邦国同志因病于 2024 年10月8日4时36分在北京逝 世,享年84岁。

吴邦国同志病重期间和逝 世后,习近平、李强、赵乐际、 王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希 韩正、胡锦涛等同志,前往医院 看望或通过各种形式对吴邦国 同志逝世表示沉痛哀悼并向其 亲属表示深切慰问。

14日上午,八宝山革命公 墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。 正厅上方悬挂着黑底白字的横 吴邦国同志的遗体安卧在鲜花 翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的 中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、 赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、 李希、韩正等,在哀乐声中缓步 来到吴邦国同志的遗体前肃立 默哀,向吴邦国同志的遗体三 新华社记者 鞠鹏 摄 鞠躬,并与吴邦国同志亲属一 一握手,表示慰问。胡锦涛送

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀 悼。中央和国家机关有关部门负责同志,吴邦国同志生前友 好和家乡代表也前往送别。

市人大常委会党组扩大会议召开

张明新主持并讲话

本报讯(记者蔡文瑶)10月14日,市人大常委会党组召 开扩大会议,传达学习习近平总书记在庆祝全国人民代表大 会成立70周年大会上的重要讲话、全国人大和省委学习贯 彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要 思想座谈会等精神,研究贯彻落实意见。市人大常委会主任、 党组书记张明新主持会议并讲话,副主任荆建刚、董汉生、 马军义、李玉洁、徐延杰和秘书长赵会杰出席。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人 民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,并与学习 贯彻党的二十届三中全会和省委、市委全会精神结合起来, 进一步深化对习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会 制度重要思想的理解把握,找准贯彻落实的切入点、发力点、 落脚点;要统筹做好立法、监督、决定、代表等工作,充分发挥

立法的规范引领作用、监督的推动落实作用、决定的支撑保 障作用、代表的参与助力作用,推动人大工作更好向中心聚 焦、往创新拓展、为大局出力。

会议还传达学习了全市全面从严治党专题会议、三季度 市级层面整治形式主义为基层减负专项机制工作会议精神, 听取了机关党组关于整治形式主义为基层减负工作的汇 报。会议要求,要坚决扛起全面从严治党主体责任,严格落 实"一岗双责",把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下 去,坚持不懈推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展; 要严格落实党中央和省委、市委相关要求,切实把《整治形式 主义为基层减负若干规定》贯彻落实到全市各级人大视察调 查、执法检查、听取和审议工作报告等工作的全过程各方面, 切实推动整治形式主义为基层减负取得实实在在的成效。

舞钢公司高端水电钢用于 国家重点能源项目关键部位

本报讯 (记者杨德坤 朱海涛)10月13日,从河钢集团舞 钢公司传来消息,国庆假期首日央视《新闻联播》播出黄河流 域在建最大水电站玛尔挡水电站3号机组并网发电的喜讯。 由舞钢公司生产的2145吨高端水电钢用于玛尔挡水电站的关 键部位引水压力管道,助力国家和青海省重点能源项目。

舞钢公司深度贴近市场、贴近客户,瞄准国家重点工程、 重大项目,不断深化技术升级,研发能够更好满足客户个性 化需求的特种钢板。玛尔挡水电站位于高寒高海拔地区,极 端最低气温达到-37℃,客户对所用钢材特别是关键部位用 钢要求严苛。项目对接中,该公司充分发挥技术优势,与建 设方等保持密切联系,围绕项目需求进行技术交流。针对客 户所需钢种要进行拉伸、冷弯试验以及碳当量、焊接裂纹敏 感系数、焊接性能及屈服强度等方面的特殊要求,公司专门 组建技术攻关团队,加大攻关力度,创新生产工艺,强化性能 指标管控,确保了钢板使用加工性能稳定。

玛尔挡水电站是黄河流域在建海拔最高、装机最大的水 电站,是国家能源集团在青海打造的首个千万千瓦级全清洁 能源一体化基地的核心工程。投产发电后,预计年平均发电 量73.04亿千瓦时,每年可减少排放二氧化碳约816万吨,减 少二氧化硫排放量约3.04万吨,对青海省打造清洁能源高 地、实现"碳达峰、碳中和"目标具有重要意义。

习近平同印度尼西亚总统佐科通电话

新华社北京10月14日电 10月 14日下午,国家主席习近平应约同印 度尼西亚总统佐科通电话。

习近平指出,你担任总统10年间 8次访华,我同你12次会面,引领两国 开启共建命运共同体新篇章,构建起 全方位战略合作新格局。你为中印 尼友好事业作出重要贡献,中方表示 高度赞赏。相信印尼新一届政府将 继承对华友好政策,推动中印尼命运

共同体建设持续迈向更高水平。

习近平强调,中方愿同印尼高质 量共建"一带一路",做好雅万高铁 可持续运营,打造更多合作亮点,让 两国合作更好惠及两国人民。明年 是万隆会议召开70周年。中方愿同 印尼共同弘扬和平共处五项原则和 万隆精神,推动全球南方国家团结 合作,维护广大发展中国家共同利 益,促进地区乃至世界发展、繁荣、

佐科表示,过去10年来,我同 习近平主席建立了深厚友谊,引领 利合作取得重要成果。感谢中方为 高铁成为双方共建"一带一路"合作 的典范。我相信,在印尼新一届政府 领导下,两国关系将继续保持良好发

努力铸就新时代文艺高峰

-以习近平同志为核心的党中央 引领新时代文艺繁荣发展纪实

在党领导中国文艺为建设中华 民族新文化而奋斗的征途上,2014年 10月15日召开的文艺工作座谈会是 一座继往开来的里程碑。习近平总 书记站在实现中华民族伟大复兴中 国梦的战略高度,深刻阐述和科学回

答了在新的历史条件下如何繁荣发 展社会主义文艺的一系列重大问题, 为新时代文艺事业锚定价值航向,擘

十年探索奋进。在以习近平 同志为核心的党中央引领下,新 时代中国文艺百花园气象万千、 硕果累累,展现出昂扬自信的时

(据新华社北京10月14日电)



"推进中国式现代化建设河南实践" 系列主题新闻发布会平顶山专场举行

陈向平作主题发布并答记者问 李明俊回答有关提问

本报讯 (记者王民峰 孙鹏飞)10 月14日上午,由省委宣传部举办的 "推进中国式现代化建设河南实践" 作主题发布并回答记者提问,市长 李明俊,市委副书记、政法委书记 岳杰勇等出席,省委宣传部副部长、 省政府新闻办公室主任平萍主持新

陈向平说,党的十八大以来,在 省委、省政府坚强领导下,平顶山坚 持以习近平新时代中国特色社会主 续实施"十大战略",以中国尼龙城高 质量发展和白龟湖科创新城高水平 建设为牵引,加快高质量转型发展, 正逐步实现由资源依赖向创新驱动 发展、"能源之都"向"材料之都"、单 一矿业城市向区域性功能城市、"煤 城"向"美城"的转变,正在中国式现 代化康庄大道上焕发出蓬勃生机、展 现出广阔前景。

一是注重改革创新赋能。用好 改革关键一招,统筹推进"四电"改 革、"标准地+承诺制"、县域放权赋能 和国资国企改革,获评全国电子营业 执照综合应用创新改革试点市;抓好 开发区"三化三制"改革,6家开发区 进入全省改革评估第一方阵,平顶山 高新区挺进全国百强。把创新摆在 发展的逻辑起点、现代化建设的核心 位置,拿出最好地段、最美环境、最优 资源规划建设白龟湖科创新城,去年 全社会研发经费投入强度达到 2.06%、居全省第5位。炼焦煤资源绿 色开发全国重点实验室、国家高压电 器产品质量监督检验中心、尧山实验 室、省科学院平顶山产业技术研究院 等一批高能级创新平台陆续投用,省 级以上创新平台达到336家。国家高 新技术企业398家、科技型中小企业 690家,规上工业企业研发活动覆盖 率达到79.5%。引进和培育领军人才 超过2200人、技术人才17万人以上, 成为全省首批产教融合型城市建设 试点。突破己二腈、对位芳纶等一批 "卡脖子"技术,特高压、尼龙色丝等 领域实现技术领跑或填补国内空白,

2023年获省科学进步奖9项、居全省

二是注重产业转型升级。作为 国家产业转型升级示范区,平顶山把 批"综合评价居全省第一方阵,7大产 业集群和12条重点产业链加快成 势。围绕尼龙新材料产业,建成全球 最大的尼龙66原液着色纤维生产基 地,打通世界最完整的碳基尼龙新材 料产业链,被纳入国家战略性新兴产 业集群,帘子布、尼龙66盐、工程塑料 等主要产品产能居世界前列。围绕 碳新材料产业,开发生产的超高功率 石墨电极、高效单晶硅电池片等细分 产量12.3万吨,占全国总产量七成。 围绕半导体新材料产业,投资180亿 元建设半导体产业园,年产2000吨电 子级高纯碳化硅粉体项目投产,生长 出8英寸碳化硅单晶晶锭,填补省内 空白。围绕电气装备产业,660多种 进口产品实现国产化替代,超特高压 产品市场占有率40%以上。同时,特 宽厚钢板、高纯铜等产品也处于国内

三是注重夯实基础支撑。"X"形 高铁主骨架加快建设,"两环九放射" 快速路网逐步完善,沙河即将复航通 江达海,随着鲁山机场和焦唐、焦平、 叶鲁等高速的陆续实施,平顶山将成 为全省为数不多拥有"公铁水空"综 合交通网的城市。统筹推进水资源 利用、水生态修复、水环境改善、水灾 害治理,实施水系连通、节水改造、城 乡供水一体化、生态河湖建设等重大 工程,被确定为全国第一批市级水网 先导区。谋划实施百万千瓦风电基 地、抽水蓄能电站、国家风光储实证 试验平台、增量配电网和绿色微电网 等重大项目,新能源装机容量达到 460万千瓦,清洁低碳、安全高效的新 型能源体系正逐步形成。

四是注重厚植生态底色。弃旧 择新、向绿而行,协同推进降碳、减 污、扩绿、增长,城市绿化覆盖率达到 44.5%,成为全国工业资源综合利用 示范基地。实施城市更新改造、和美 乡村建设,抓好老旧小区改造,建好 口袋公园、扮靓农村小院。深入打好 蓝天、碧水、净土保卫战,推进环境综

合整治、流域综合治理、矿山生态修 复,2023年空气质量改善情况位列全 国168个重点城市第4名,由曾经的 "一城煤灰半城土"变为如今"半城山 水满城绿"。尧山的奇峰怪石、三苏 园的文化内涵、汝瓷的独特艺术魅力 等吸引了大批游客,"魅力鹰城·近悦 远来"正在展现迷人的活力与气质。

五是注重增进民生福祉。把保 障和改善民生作为一切工作的出发 点和落脚点,每年70%左右的财政资 金用于民生事业,办成一批群众可感 可及的实事好事。落实"人人持证、 技能河南"各项部署,累计开展各类 职业技能培训72.7万人次。实施县 置。深化紧密型县域医共体改革,在 "互联网+医疗健康"改革方面走在全 省乃至全国前列,建成投用上海中医 药大学平顶山医院,村卫生室实现集 采药品全覆盖。打造医养结合新型 养老模式,建成街道、社区养老服务 中心(设施)330个、老年助餐场所 443个,新建农村幸福院58个。依托 社会治理现代化指挥中心,构建智 慧公安、智慧应急等"十智融合"统 一指挥体系,成为全国法治政府建

陈向平说,平顶山将深入贯彻落 实党的二十届三中全会精神和省委、 省政府各项决策部署,坚定走好改革 路、打好创新牌,心无旁骛抓发展,多 策并举惠民生,努力在中国式现代化 建设河南实践中奋勇争先,为谱写新 时代中原更加出彩的绚丽篇章作出 平顶山贡献。

在记者提问环节,媒体记者围绕 创新发展、城市建设管理、"两城"建 设、立体交通网和现代水网建设、和 美乡村、产教融合、重点产业群链培 育、医疗健康服务等方面积极提问,市 领导陈向平、李明俊、岳杰勇、罗福迎、 许红兵、史晓天用翔实的数据、生动 的事例认真作答,介绍了平顶山推进 中国式现代化的生动实践。

人民日报·人民网、中国新闻社、 中国网、科技日报、工人日报、中国工 业报、大公报、香港商报、凤凰网、河 南日报、河南广播电视台、大河报、顶 端新闻以及平顶山市属新闻单位等 媒体记者参加发布会。

奋力谱写中国式现代化建设鹰城实践新篇章特别报道

时代之问 鹰城答卷